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GIÁO ÁN 

KIẾN TẬP CHUYÊN ĐỀ CẤP HUYỆN 

LĨNH VỰC PHÁT TRIỂN THỂ CHẤT
 Đề tài: - VĐCB: Đạp xe 
              - Trò chơi dân gian: Ném lon
 Lứa tuổi: Mẫu giáo bé  3 - 4 tuổi - Lớp C1
 Số lượng: 15 - 20 trẻ

 Thời gian: 20 - 25 phút

 Giáo viên thực hiện: Trần Thanh Nhàn
                            Nguyễn Thị Hằng
NĂM HỌC 2023 - 2024
I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU:  

1. Kiến thức: 
- Trẻ biết tên vận động “Đạp xe”; biết tên trò chơi dân gian “Ném lon”.
- Trẻ nhận biết cách đạp xe đúng cách.

- Trẻ biết cách chơi và luật chơi cho chơi dân gian “Ném lon”.
- Trẻ biết việc rèn luyện thể dục thể thao rất có ích với sức khỏe bản thân.
2. Kỹ năng:
- Trẻ trải nghiệm đạp xe đạp tập gym để tìm ra kỹ năng đạp xe: Ngồi vào yên xe, 2 tay cầm tay lái, 2 chân đặt vào bàn đạp, dùng lực 2 chân nhấn đạp xuống, đạp kéo lên trên nhịp nhàng theo vòng quay tròn về phía trước. 

- Trẻ thực hiện kỹ năng đạp xe tập gym và xe đạp 3 bánh dưới sự hướng dẫn của cô.

- Trẻ có kỹ năng phối hợp tay mắt để ném lon. Thực hiện đúng cách chơi, luật chơi của trò chơi dân gian “Ném lon”.
- Trẻ có kỹ năng quan sát, sự định hướng, phản xạ nhanh và sự khéo léo.

3. Thái độ:  
- Trẻ tự tin, hứng thú, tích cực khi tham gia các hoạt động.
- Hợp tác, đoàn kết với bạn.
- Giáo dục trẻ khi tập xe đạp phải có người lớn hướng dẫn đi cùng.
II. CHUẨN BỊ:

1. Địa điểm:
- Lớp học rộng rãi, thoáng mát.
2. Đồ dùng:  

* Đồ dùng của cô:
- Trang phục của cô gọn gàng.
- Nhạc nước ngoài cho phần khởi động, nhạc thiền hồi tĩnh, nhạc vè “Dung dăng, dung dẻ”, nhạc chơi trò chơi, nhạc bài hát “Good bye”
- Video tập mẫu, máy tính, loa, bảng tương tác thông minh, bài giảng điện tử.
- Xắc xô, 1 cái loa.  
* Đồ dùng của trẻ :  
- Trang phục của trẻ có gắn ký hiệu màu xanh, màu đỏ. 
- 4 xe đạp tập gym. 
- 4 xe đạp 4 bánh.
- Mỗi trẻ 2 vỏ lon nước ngọt, 2 rổ nhựa, mỗi trẻ 1 quả bóng, 2 bục.
III. CÁCH TIẾN HÀNH:
	Hoạt động của cô
	Hoạt động của trẻ

	1. Ổn định tổ chức:
- Cô phụ tập trung trẻ và thông báo nội dung thư mời mời các bé lớp C1 đến tham dự chương trình “Cuộc đua kỳ thú” và cùng trẻ dắt tay nhau đi chơi “Dung dăng dung dẻ” kết hợp đọc lời vè do cô đặt lời mới đến tham gia chương trình “Cuộc đua kỳ thú”.
- Cô chính giới thiệu chương và 2 đội chơi: Đội xanh và đội đỏ.
- Cô giới thiệu chương trình “Cuộc đua kỳ thú” gồm 3 thử thách:
+ Thử thách 1: Vui cùng âm nhạc 

+ Thử thách 2: Đường đua thử thách

+ Thử thách 3: Đường đua về đích

- Cô giới thiệu yêu cầu của chương trình: 2 đội phải vượt qua các thử thách của chương trình. Mỗi thử thách vượt qua các đội sẽ nhận được mật thư của chương trình. Đội nào về đích sẽ giành chiến thắng.
2. Phương pháp và hình thức tổ chức.

2.1. Hoạt động 1. Khởi động (Thử thách thứ 1: Vui cùng âm nhạc)
- Cô giới thiệu thử thách 1 “Vui cùng âm nhạc” (trên màn hình bảng tương tác): Yêu cầu 2 đội chơi vận động theo nhạc bài hát nước ngoài cùng cô.
- Cho trẻ lấy lon bia đứng về đội hình 4 hàng ngang vận động.
2.2. Hoạt động 2. vận động cơ bản “Đạp xe” (Thử thách thứ 2: Đường đua thử thách )
 - Cô giới thiệu mật thư thứ 2 với thử thách ”Đạp xe” (trên màn hình bảng tương tác): Yêu cầu các thành viên 2 đội phải vận động được đạp xe.
- Cô cho trẻ đoán tên dụng cụ đạp xe tập ghim.
+ Dụng cụ nào thực hiện được vận động đạp xe? Vì sao con biết? 

- Cho một số trẻ trải nghiệm đạp xe tập ghim theo ý thích.                                                                                
+ Sau khi trải nghiệm các con thấy “Đạp xe” dễ hay khó?                                                                           
+ Khi đạp xe các con thực hiện như nào? Ngồi ở đâu” tay, chân để đâu?  
- Cô khái quát lại cách thực hiện đạp xe qua video cô làm mẫu.

- Cô cho trẻ nằm xuống mô phỏng động tác đạp xe cùng cô.
- Lần 1: Cô cho từng nhóm trẻ lên thực hiện đạp xe bằng xe đạp tập ghim (2 cô bao quát hướng dẫn trẻ thực hiện kỹ năng đạp xe tập ghim).                                       
- Lần 2: Cho trẻ tập luyện đạp xe

+ Với trẻ kỹ năng thành thạo: Cho trẻ tập đạp xe bằng xe đạp 4 bánh dưới sự bao quát, hướng dẫn của cô.

+ Với trẻ kỹ năng chưa thành thạo: Cho trẻ tập đạp xe bằng xe đạp tập ghim dưới sự bao quát, hướng dẫn của cô.
- Củng cố:

+ 2 đội chơi vừa thực hiện vận động gì?

=> GD:  Vận động đạp xe giúp cơ thể chúng mình khỏe mạnh đấy. Các con còn nhỏ khi tập đi xe đạp thì phải có người lớn đi cùng hướng dẫn, không được tự ý đi xe một mình. 
2.3. Hoạt động 3: Trò chơi dân gian “Ném lon” (Thử thách thứ 3: Đường đua về đích) 

- Cô phụ giới thiệu trước khi đến với mật thư cuối cùng: Yêu cầu 2 đội chơi phối hợp nhóm dùng lon xếp hàng ngang theo quy tắc xen kẽ 1:1.

- Cho 2 đội về  nhóm phối hợp xếp lon theo yêu cầu.

- Cô cùng trẻ kiểm tra kết quả. 

- Cô đưa ra mật thư cuối cùng với thử thách “Đường đua về đích” (trên màn hình bảng tương tác): Yêu cầu 2 đội chơi đến với trò chơi dân gian “Ném lon” .

- Cách chơi: Mỗi trẻ ở 2 đội chơi đứng dưới vạch đích và lần lượt từng trẻ ném bóng sao cho lon đổ. Luật chơi: Đội nào ném được số lon đổ nhiều hơn sẽ dành chiến thắng và về đích trước, không được giẫm vạch đích.
- Tổ chức cho 2 đội chơi
- 2 cô bao quát kiểm tra kết quả của 2 đội chơi.
- Cô công bố kết quả của chương trình.

2.4. Hoạt động 4: Hồi tĩnh (Thư giãn cơ thể sau buổi tập)

- Các con vừa tham gia bài tập và trò chơi gì?

- Con cảm thấy thế nào khi tham gia các hoạt động?

- Cho trẻ ngồi khoanh chân ngồi thiền hít thở sâu theo nhạc thiền nhẹ nhàng.
III. Kết thúc:
- Cô dẫn chương trình  công bố kết thúc chương trình “Cuộc đua kỳ thú” và hát bài hát “Good bye” chào tạm biệt chuyển hoạt động khác.  

	- Trẻ đứng gần cô và chơi trò chơi “Dung dăng dung dẻ” kết hợp đọc lời vè 
- Trẻ lắng nghe
- Trẻ lắng nghe

- Trẻ lấy lon về đứng đội hình  4 hàng ngang vận động theo nhạc
- Trẻ lắng nghe

-  2-3 trẻ nêu ý kiến

- 3-4 trẻ trải nghiệm đạp xe tập ghim
- Trẻ nêu ý kiến
- 2-3 trẻ nêu ý kiến

- Trẻ ngồi quan sát

- Trẻ nằm xuống mô phỏng động tác đạp xe
- Từng nhóm trẻ thực hiện vận động
-  Trẻ thực hiện đạp xe với xe đạp tập gym và xe đạp 4 bánh theo khả năng của trẻ
- Trẻ trả lời

- Trẻ về 2 đội xếp lon theo yêu cầu
- Trẻ lắng nghe
- 2 đội chơi ném lon

- Trẻ trả lời

- Trẻ trả lời

- Trẻ ngồi khoanh chân hít thở sâu theo nhạc nhẹ nhàng.
- Trẻ hát bài “Good bye”


LỜI TRÒ CHƠI “DUNG DĂNG DUNG DẺ”

Dung dăng dung dẻ

Vui vẻ cùng đi

Tham dự chương trình

Cuộc đua kì thú

Bao điều lý thú

Háo hức bạn ơi

Mong muốn được chơi

Thích ơi là thích!
